

## பாவநிவாரண நாள்

முக்கிய வசனங்கள்: “ஏழாம் மாதம் பத்தாம் தேதி நீங்கள் உங்களை வெறுத்து, எந்த வேலையும் செய்யக்கூடாது... ஏனென்றால், இந்த நாளில் உங்களைச் சுத்திகரிக்க உங்களுக்காகப் பரிகாரம் செய்யப்படும். அப்போது, கர்த்தருக்கு முன்பாக, உங்கள் எல்லாப் பாவங்களிலிருந்தும் நீங்கள் சுத்திகரிக்கப்படுவீர்கள்.”  
லேவியராகமம் 16:29-30

தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட வேதம்:  
லேவியராகமம் 16:2-9 மற்றும் 11-19  
மற்றும் 27-34

இன்றைய பாடம், லேவியராகமத்தின் 16வது அதிகாரத்தில் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளபடி, இஸ்ரவேலின் வருடாந்திர பாவநிவாரண நாளில் நடத்தப்பட்ட கூடாரத்தின் சேவைகளைப் பற்றியது. இந்த முக்கியமான சேவை யூத மத

ஆண்டின் ஏழாம் மாதத்தின் பத்தாம் நாளில் நடந்தது. இது முழு வருடத்தின் மிகவும் புனிதமான சந்தர்ப்பமாகக் கருதப்பட்டது, பிரதான ஆசாரியன் தேசத்தின் பாவங்களுக்காகப் பரிகாரம் செய்ய கூடாரத்தின் உட்புற அறையான மகா பரிசுத்த ஸ்தலத்திற்குள் நுழைந்த நாள். இந்த விசேஷ நாளின் சேவைகளை நடத்த, பிரதான ஆசாரியரான ஆரோன், தனது வழக்கமான "மகிமை மற்றும் அழகு ஆடைகளை" அணியாமல், வெள்ளை துணியால் ஆன பலி ஆடைகளை அணிந்திருந்தார். யாத்திராகமம் 28:2-39; லேவியராகமம் 16:4

பிரசவ பலிகளுக்காக ஒரு காளையையும் ஒரு ஆட்டையும் வாங்கும்படி ஆரோனுக்கு அறிவுறுத்தப்பட்டது. அந்தக் காளை ஆரோனால் தானே வழங்கப்பட்டது, மேலும் அது தனக்கும் தன் வீட்டாருக்கும் பாவநிவாரண பலியாக கூடாரத்தின் முற்றத்தில் கொல்லப்பட வேண்டும். காளையின் கொழுப்பு வெண்கல பலிபீடத்தின் மீது எரிக்கப்பட வேண்டும். ஒரு காளையின் அதிக அளவு கொழுப்பு காரணமாக, அது சீற்றமாக எரிந்து, வெளியே இருப்பவர்களின் பார்வையில் ஒரு அடர்த்தியான புகை மேகத்தை உருவாக்கியிருக்க வேண்டும். லேவியராகமம் 16:3, 5-6 மற்றும் 25

பின்னர் ஆரோன் வெண்கல பலிபீடத்தின் நெருப்பிலிருந்து எடுக்கப்பட்ட எரியும் நிலக்கரிகளால் ஒரு தூபக் கலசத்தை நிரப்பி, அதை இனிப்பு தூபத்துடன், கூடாரத்தின் முதல் அறையான பரிசுத்த ஸ்தலத்திற்குள் கொண்டு வர வேண்டும். தங்கப் பலிபீடத்தின் மேல் தூபக் கலசம் வைக்கப்பட வேண்டும், அதன் மீது தூபம் தெளிக்கப்பட வேண்டும், இதனால் நறுமணப் புகை உருவாகும், இது இரண்டாவது திரையைத் தாண்டி மகா பரிசுத்த ஸ்தலத்திற்குள் ஊடுருவுகிறது. இது கவனமாகச் செய்யப்பட்ட பிறகு, ஆரோன் பாதுகாப்பாக மகா பரிசுத்த ஸ்தலத்திற்குள் நுழைந்து இறுதிப் பரிகாரச் செயலைத் தொடர முடியும். அங்கு அவர் காளையின் இரத்தத்தை கிருபாசனத்தின் மேலேயும் அதற்கு முன்னும் தெளிக்க வேண்டும். வசனங்கள் 12-14

கூடாரத்திற்கு வெளியே, அதைச் சுற்றியுள்ள முகாமுக்கு அப்பால், மற்றொரு நெருப்பு இருக்க வேண்டும். காளையின் மோசமான பாகங்கள் - தோல், சதை மற்றும் சாணம் - எரிக்கப்பட வேண்டும். இந்தக் காட்சி கூடாரத்தைச் சுற்றி முகாமிட்டிருந்த அனைத்து இஸ்ரவேலர்களின் பார்வைக்கும் திறந்திருந்தது, மேலும் அது பாவநிவாரண நாளின் மற்ற பலி

சடங்குகளிலிருந்து கூர்மையாக வேறுபடுத்திக் காட்டியது, அவை கூடார முற்றத்தைச் சுற்றியுள்ள துணி திரைச்சீலைகளாலும், பரிசுத்த மற்றும் மகா பரிசுத்த ஸ்தலத்தின் மூடப்பட்ட தன்மையாலும் மறைக்கப்பட்டன. இவ்வாறு காளையின் பலி செலுத்தப்பட்டது. வசனம் 27

பாவநிவாரண பலிக்கான ஆடு அடுத்து செலுத்தப்பட்டது. இதற்காக இஸ்ரவேல் மக்களிடமிருந்து அதை எடுத்து, கூடாரத்தின் வாசலில் கர்த்தருக்கு முன்பாகக் கொண்டுவர வேண்டியிருந்தது. கர்த்தருடைய வெள்ளாட்டுக்கடா கூடார முற்றத்தில் கொல்லப்பட்டு, அதன் இரத்தம் மகா பரிசுத்த ஸ்தலத்திற்குள் கொண்டு வரப்பட்டு, காளையின் இரத்தத்தால் செய்யப்பட்ட அதே முறையில் தெளிக்கப்பட்டது. அதன் தோல், சதை மற்றும் சாணம் இஸ்ரவேலின் பாளையத்திற்கு வெளியே எரிக்கப்பட்டன. வசனங்கள் 15 மற்றும் 27

“இவைகள் அவர்களுக்கு (இஸ்ரவேலருக்கு) சம்பவித்தன, நமக்கு உதாரணங்களாகும். யுகத்தின் முடிவில் வாழும் நம்மை எச்சரிப்பதற்காக அவை எழுதப்பட்டன..” என்று பவுல் எழுதினார். அவை “வரவிருக்கும் நன்மைகளின் நிழலாகவும், மங்கலான முன்னோட்டமாகவும்” , இயேசுவை

மையமாகக் கொண்ட “சிறந்த பலிகளாகவும்”  
இருந்தன. 1 கொரிந்தியர் 10:11; எபிரெயர் 10:1; 9:23